

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 5.668 Segunda Época Sábado 2 de Julio de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

TEMAS DEL DÍA

La Unión Monárquica tiene jefe

En asamblea recientemente celebrada el día siete del actual, la «Unión Monárquica» ha proclamado por jefe suyo al exministro de la Dictadura señor Conde de Guadalhorce. Creemos que la elección ha sido acertada, y estamos, además, seguros de que el general Primo de Rivera, si levantara la cabeza, la ratificaría complacido, pues éste era el hombre que, con su clara visión del porvenir de España, habla escogido y señalado para que le sucediera en el ejercicio del poder.

Lejos de nuestra patria la adulación porque nunca se ha albergado entre sus puntos, pero más lejos todavía, porque el señor Conde de Guadalhorce no puede en la actualidad repartir mercedes, y quiérs no pueda repartirlas nunca, ni querrá hacerlo probablemente, aun que pueda, a premio de la adulación, sino únicamente a premio de la justicia y del mérito. Pero lo cierto es que, sin adulación de ninguna clase, reúne el señor Conde de Guadalhorce, excepcionales aptitudes para jefe de un partido político que aspira a la hegemonía del poder, lo que quiere decir, que las reúne también para ser jefe de un gobierno.

¿Qué condiciones y aptitudes son éstas? Un talento ponderado, un anhelo vibrante, una actividad sin límites y un amor entusiasta hacia la patria.

Para enumerar estas condiciones, hemos escogido cuidadosamente los substantivos, de forma que creemos que casi ninguno de ellos es fácilmente sustituible.

No basta para regir un partido ni para estar al frente de un gobierno, un talento cualquiera, por precioso y distinguido que sea, conviene que se trate precisamente de un talento ponderado, que diste lo mismo de los vuelos exagerados de imaginación que de las exigencias ramplonas de la necesidad del momento. El talento del gobernante debe anticiparse al presente sin vivir en absoluto en el futuro. Con una frase gráfica puede decirse del talento político que debe ser apto para andar hacia adelante mirando hacia atrás. Los que hacen lo contrario, o sea, que miran adelante y andan hacia atrás, son tales señores, que porque no viven en la realidad, se caen muchas veces de bruces y pierden en un instante lo que lograron avanzar en veinte años, si es que al fin lograron avanzar algo. Y hacemos especial hincapié en reconocer al señor conde de Guadalhorce, este talento ponderado que ciertamente posee, por que es esta la virtud que más se le ha desconocido.

De los proyectos y de la actividad del señor conde de Guadalhorce se ha dicho muchas veces, por los que no han sabido ponerse al ritmo de su iniciativa y de su labor, que son excelentes pero irrealizables. Lenguaje de la necesidad parece ese lenguaje, porque ciertamente si fueran irrealizables no serían buenos, no serían excelentes. El primer fundamento de la excelencia de una cosa es su posibilidad. En cuanto deja de ser posible deja de ser apreciable, pues solo se debe de apreciar lo que se puede conseguir, y en tanto cuanto se pueda conseguir.

Pero esa es la característica del conde de Guadalhorce, solo quiere y solo se propone lo que es posible y en cuanto es posible, aunque ocurra en algunas ocasiones que sea imposible para los demás que carecen de su entusiasmo, de su actividad y de su talento, lo que para él es fácilmente hacendoso. No es la primera vez que los proyectos del señor conde de Guadalhorce—ahí está el pantano del Chorro pregonándolo a voz en grito—han sido unánimemente calificados de sueños y de fantasías irrealizables, pero no será tampoco la primera vez que la realidad se ha rendido ante la varilla mágica de la iniciativa y la constancia de ese hombre poderoso, y se han trocado en poco tiempo en beneficios cuantiosos y tangibles los que a muchos habían parecido sueños de visionario. Si la labor del conde de Guadalhorce no hubiera sido cobarde y torpemente suspendida y desacreditada, la España de dentro de ocho lustros, rica, feliz y saneada le hubiera podido cantar un himno inefable de gratitud y de satisfacción.

Pero hace falta que el talento ponderado se halle siempre en la compañía de un anhelo vibrante, vivo, que nunca se detenga ni desfallezca, y que sirva de continuo impulso a la voluntad y a los brazos. Y es preciso que ese anhelo, tenga una actividad que le secunde, y que, a la vez, la actividad y el anhelo se hallen inspirados por un amor a la patria cuajado de entusiasmo.

Toda la labor, toda la palabra y toda la vida del conde de Guadalhorce se hallan saturadas en estas condiciones. El que encuentre a faltar alguna de ellas que levante el dedo.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día... 761.1
Temperatura máxima... 29.5
Idem mínima... 20.2
Idem media... 24.8
Máxima al sol... 35.2
Humedad relativa media... 61
Evaporación en 24 horas... 5.9
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... SSW
Fuerza en metros por segundo... 3.3
Escala de Beaufort... Despejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 11 de Julio de 1930 a las 7 horas:
De ayer a hoy apenas se experimentan variaciones.
En Europa persiste el núcleo borrascoso del Báltico y el del Mediterráneo medio se ha intensificado.
Las presiones altas residen sobre el Atlántico, desde el Golfo de Vizcaya a Terranova.
En la Península del Labrador existen núcleos de perturbación poco intensos.
En Francia y en el Centro de Europa llueve, pero sobre la Península Ibérica el tiempo es bueno.
Pierde intensidad el Levante.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 36° en Sevilla, Cáceres y Badajoz y la mínima de hoy ha sido de 11° en Zamora y Pamplona.
En Tenerife la máxima de ayer fue de 28° y la mínima de hoy ha sido de 19°.
En Madrid la máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy ha sido de 19°.
Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo; calor.

Aviso a los agricultores: No lloverá en España; calor.
Aviso a los navegantes: Por la costa española el mar estará tranquilo.

Les que viajan
Ha marchado a Zaragoza el canónigo don Eduardo Herrera.
Han venido de Orán doña Antonia Relea de Gomiz y su bella hija Isabelita.
Ha marchado a Melilla el Rvdo. Padre Anselmo López, Superior de esta Residencia de Jesuitas.
Para las Islas Canarias salió el P. Juan Biardony, de la misma Residencia.

Condecoraciones
Por Real Orden del Ministerio de la Gobernación fecha 8 del actual le ha sido concedida la Cruz de Beneficencia de 1.ª clase con distintivo morado y negro a los señores don Pedro de Juaristi Landalua, don Trino de Torres Giménez y don Juan Antonio Martínez Limones, y la de 3.ª clase con el mismo distintivo a don Domingo Fernández Arqueros, por los servicios prestados con motivo de una epidemia de tífus exantemático en el pueblo de Garrucha.

Renuncia
El presbítero don Luis Díaz Sánchez, designado por el Ayuntamiento para pronunciar el sermón con motivo de la festividad de Nuestra Patrona la Virgen del Mar, se ha excusado de hacerlo.

Un banquete
Para celebrar la concesión de la Cruz de Beneficencia al presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, don Juan Antonio Martínez Limones, numerosos amigos y compañeros del ilustrado médico han acordado obsequiarle con un banquete.

La fecha se señalará oportunamente.
Visitas de inspección
En estos últimos días el señor Inspector provincial de Sanidad, doctor López Prior, ha girado visitas de inspección sanitaria a los pueblos de Felix, Roquetas y Marchal de Entr, comprobando la eficacia de las medidas sanitarias ordenadas por la Superintendencia.

Con estas visitas se inaugura la serie que, en cumplimiento de la Ley, ha de girar la Inspección provincial de Sanidad.
El arbitrio sobre alhóndiga
El concejal don José Puertas Puertas cumpliendo el encargo que le confiere la Corporación Municipal, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento en la que da cuenta de la fecha en que se realiza la cobranza de los arbitrios sobre alhóndiga y mercado.

Después de una denuncia
El gestor de la cobranza de los arbitrios sobre alhóndiga y mercado ha dado cuenta al Ayuntamiento que, posteriormente a su denuncia contra don Federico Estrella por introducir en la capital una camioneta cargada de patatas sin abonar los impuestos correspondientes, el concejal don José Puertas Puertas ordenó al denunciado se llevara la camioneta.

Reclamación
Don José Domenech Flores reclama en el Ayuntamiento contra su clasificación en el padrón correspondiente al arbitrio sobre rejas salientes.

La delegación de los petróleos
Don Rosendo Abad García ha pasado una comunicación al Ayuntamiento participando que por fallecimiento de su señor padre, don Emiliano Abad Capella, ha cesado en la delegación de los petróleos, habiéndose encargado de la misma desde el día primero del actual, don Julio Agustín García, a nombre de quien deben salir, por tanto, en lo sucesivo los recibos de impuestos municipales relacionados con la citada delegación.

Del Ayuntamiento
Por falta de número, no pudo celebrarse en la tarde de ayer la anunciada sesión plenaria de la Corporación Municipal.

Se celebrará esta tarde en segunda convocatoria, es decir con el número de los que asistan.
La Colegiación oficial de los practicantes
El delegado del gobernador, Dr. don Juan Antonio Martínez Limones, ha convocado a todos los practicantes residentes en Almería y su provincia para que concurran el domingo, día 20, a las doce del día, al domicilio social del Colegio de Practicantes, a fin de proceder a la discusión y aprobación del Reglamento del Colegio Oficial.

Para los próximos presupuestos
La Delegación de Hacienda ha pasado una comunicación al Ayuntamiento para que en los presupuestos del año próximo se consignen 4.400 pesetas a favor de don José Díaz Arqueros, cantidad que dejó de percibir durante el tiempo que desempeñó el cargo de fiel del matadero.

Contra el padrón de inquilinato
Doña María García Ríos y don Enrique Poyatos Saldaña han reclamado en el Ayuntamiento contra su clasificación en el impuesto sobre inquilinato.

Creación de una cátedra
Don Rafael Peñaflor Martínez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando la creación de una cátedra de «Cálculos mercantiles y Contabilidad» en la Escuela de Artes e Industrias.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisco Gómez Cantón, Carmen López Cantón, Pedro García Carmona, Francisco Fernández Pomares, José Sánchez Antequera y Manuel Pachito García.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Voz de la calle
De nuestro buzón
Para el Sr. Alcalde
La última vez que se ha fraguado el adoquinado del puente metálico de la calle de la Estación, se le ha echado bastante cantidad de arena, para protegerlo del rodaje y para que adquiriera aquél mayor consistencia al introducirse esta en tre sus juntas, cuando se descubrieran; pero es el caso, que habiendo pasado bastante tiempo, referida arena se ha convertido en polvo finísimo, que dada la ventolera de estos días, ciega al transeúnte y le hace tragar nada favorable para su salud.

Rogamos a quien corresponda, sea quitada la gran cantidad de tierra a que nos referimos y deseáramos que una vez limpio el piso, se regara convenientemente, haciéndose extensivo el riego a la calle de la Estación y explanada, para evitar a los viajeros que nos visitan en la presente época y más aún aproximándose la feria, entren en la ciudad envueltos en verdaderas nubes de polvo.
Precisamente en una tierra donde tanto viento hace, es donde más se requiere que el riego sea asiduo.
—UN HIGIENISTA.

PROPIO Y AJENO

CABOS SUELTOS

Alvaro, Manolo y Compañía

Allá por el mes de Junio de 1919, publicó Fernández Florez en «ABC» el artículo que nos vamos a permitir exhumar para deleite de nuestros lectores.

Parece que fué ayer. Han pasado once años, y como si no... Vuelve a tener actualidad política la misma razón social que encabeza estas líneas. Para los liberales de ogaño, como para los de antaño, las ideas no tienen importancia. La doctrina, en frase de Fernández Florez, no es más que un apelativo; todo es cuestión de rótulos.

He aquí el artículo:
«Hemos leído la carta de don Amós Salvador. Hemos leído también las cartas que, firmadas por «Alvaro» y por «Manolo» aparecen en los diarios con testando a aquélla. Tanto «Manolo» como «Alvaro» muestran resaca de lo que se unan los diversos grupos en que ahora aparece dividido el partido liberal. Nosotros queremos disertar un poco acerca de esto.

¿Cómo puede realizarse la unión de los liberales? Si el fraccionamiento del partido obedeciese a una cuestión de ideas, podría ocurrir que, tras un examen de los distintos puntos de vista, después de formar un programa amplio en el que tuviesen cabida los ideales de cada secta, la refundición de esos elementos fuese posible. Pero éste no es el caso. Las discrepancias tienen un origen de más difícil tratamiento. Nuestros liberales se llaman así como podrían llamarse de cualquier otro modo; mas es la verdad que, en nada se diferencian de los conservadores, ni de los reformistas, ni de ningún otro grupo parlamentario. En nuestra política todo es cuestión de rótulos. ¿Qué obra liberal han hecho los liberales? Ninguna. Para ellos la doctrina no es más que un apelativo.

Hasta tal punto es esto exacto, que pueden hacerse todas las combinaciones imaginables con los apóstoles del partido sin que la idea sufra alteración. Unidos a todos, ahora separados en montoncitos: uno con Alvaro, otro con Manolo, otro con Santiago, otro con Niceto... Reunido a los dos primeros nada más. Mezclados con Niceto con Santiago. Cortados por la mitad; subdivididos; formados veinte grupos que se devoren y se odian... ¿En cuál de ellos está la idea liberal? ¿Cómo podréis encontrar un matiz ideológico, distinto en cada montón? ¿Existe un liberalismo manolista, una filosofía santiguista...?

Ahora suprimidlos a todos. ¿Advertís por esto algún vacío, algún deño en la idea liberal?

Preguntado a un alvarista: —¿Qué utilidad le separa a usted del grupo de don Manolo? ¿En qué se diferencia usted de su doctrina?

Y él responderá: —¿De don Manolo? ¡Hombal! ¡Cómoy voy a ser yo manolista si nunca vi yo la atención de ofrecerme ni una di-rección general!

Inquirido de un manolista: —¿Qué distinta apreciación política le impide figurar junto a don Alvaro?

Y él protestará: —¡Don Alvaro! ¡Pero si se negó a hacerse gobernador civil!

La diferencia entre estos hombres consiste en que los romanistas creen que el jefe debe ser Romanones; los prietistas, que debe ser Prieto; los albitistas, que debe ser Alba... ¿Cómo conciliar estas encontradas aspiraciones? Don Amós bien sabe que tenemos razón, y que el partido liberal se ha singularizado siempre por estas luchas de ambición personal. Si ahora se realiza la unión, no tardará en romperse, por que ninguno de esos cabezallas que se disputan el predicamento tiene la gran deza necesaria para imponerse a la masa de vulgares pretendientes que constituyen en estos tiempos cualquier partido español.

Interín sean ellos los que se unan, al pueblo le importará un ardite. Ni juntos, ni desmenuzados, ni despellejándose en corrillos, ni sentándose todos a la vez en el banco azul, han de hacer nada de provecho.

Todo eso apenas puede tener influencia en la designación de personas para los cargos de la política, en la formación de un turno más amplio para el disfrute de prebendas... Al país ¿qué más le da?

El alumbrado público y el privado...
No vamos a ocuparnos de este asunto del alumbrado en sus dos aspectos público y privado esperanzados de que se va a poner inmediato remedio al mal. Estamos habituados a que los obligados por razón de los cargos que ostentan a velar y defender los intereses del vecindario, se encojan de hombros y hagan un gesto de despectiva indiferencia ante sus clamores y quejas.

Sin embargo, hemos de insistir en nuestra actitud, por propia instigación profesional y por el cariño que nuestra tierra nos inspira, huérfana de protección por parte de sus elementos dirigentes y administradores.

Señalamos hace días el caso insoportable (sin otro precedente que el famosísimo contrato de las noches de luna) de dejar la ciudad completamente a oscuras más de dos horas, a merced de la gente maleante, a la que se ofrece ancho campo para desarrollarse en la mayor impunidad sus aviesos planes y correrías y exponiendo a los vecinos que por imperiosa necesidad han de salir de madrugada a la calle a un serío y

deplorable contratiempo; pero nadie se ha dado por enterado.
Mientras otras ciudades se esmeran en mejorar un servicio de tan capital importancia como es este del alumbrado, (Cádiz lo ha municipalizado) Almería queda a la altura de un triste vilorio, con medio alumbrado desde las once de la noche y quedando de madrugada en completas tinieblas.

Y en cuanto al alumbrado particular o domiciliario, además de deficiente y de poca intensidad ha habido noches que se ha apagado y encendido más de catorce veces.

Una verdadera lindeza; servicio caro y malo.

Y luego se nos moteja a los almerienses de remisos y desconfiados cuando se trata de constituir cualquier empresa explotadora en nuestra ciudad y se reclama nuestro concurso...

En la carretera de Granada
Un muerto y un herido grave en accidente de automóvil

Anoche creó por nuestra ciudad la noticia de que en la carretera de Granada había ocurrido un accidente a consecuencia del cual habían resultado un hombre muerto y un herido grave.

Con toda presteza nos dispusimos a averiguar lo sucedido, y aunque en los tiempos oficiales a la hora que los visitamos se carecía de noticias, próxima mente a las diez de la noche, nos informamos que en la Casa de Socorro había ingresado el joven José Martínez Berenguel de 18 años, vecino del pueblo de Benahadux, al que se había asistido de fractura del fémur izquierdo por su tercer miembro y que en grave estado pasó al Hospital Provincial.

Momentos después, en la Comisaría de Vigilancia nos facilitaron una sucinta referencia del accidente.

En las primeras horas de la noche, salieron de nuestra capital a donde diariamente van, los vecinos de Benahadux, hermanos Bartolomé y José Martínez Berenguel, con dirección al citado pueblo y ocupando una motocicleta de su propiedad.

En el camino del Coto (carretera de Granada) un automóvil que marchaba en dirección contraria—a decir del herido, con extraordinaria velocidad—se fué sobre la motocicleta originándose un tremendo choque entre ambos vehículos, del que resultó muerto el primero de los motoristas y el segundo con las heridas que reseñamos más arriba.

Más tarde, tuvimos conocimiento de que el Juzgado municipal de Huércal de Almería se había personado en el lugar del suceso instruyendo las diligencias de rigor y ordenando la detención del conductor del automóvil, sin que nos fuera posible averiguar la matrícula de éste ni el nombre del chófer.

El cadáver del infortunado Bartolomé fué depositado, según pudimos informarnos en la venta denominada del Gato Negro.

También el Juzgado de Instrucción de guardia instruyó diligencias toman-do declaración al herido en el Hospital, y ordenando al Juzgado de Huércal la práctica de las actuaciones necesarias.

En el Ayuntamiento
La sesión de hoy de la Permanente

Para la sesión que la Comisión permanente municipal celebrará esta tarde se ha fijado el siguiente orden del día: Oficio de la Unión de municipios españoles abriendo una información pública sobre los asuntos que se tratarán en el Congreso municipalista que se celebrará en Valencia en Octubre próximo.

—Escrito de don Rafael Peñaflor Martínez en réplica que se solicita la creación de una cátedra de Cálculo Mercantil y de Contabilidad en la Escuela de Artes e Industrias.

—Escrito del Inspector de alumbrado proponiendo la reforma de la instalación eléctrica de los Juzgados.

—Escrito del señor Provitor y Vicario general del Obispado comunicando que ha renunciado a predicar el sermón de la Patrona al Prebitero don Luis Díaz Plaza.

—Factura de la Agencia de Pompas fúnebres de 69 pesetas por los gastos de entierro del operario de policía ur-bano Diego Romero Pérez.

—Factura de Rafael Cañadas Andújar de 1.140'40 pesetas por la limpieza de los pozos negros del Mercado.

—Factura de Viuda de A. Molina de 2.044'50 por 50 uniformes para los operarios de policía urbana.

—Nómina del Tribunal para niños de Almería de 110'75 pesetas por estancia de menores durante el mes de Junio último.

—Escrito de los reclusos de la Prisión de San Miguel de los Reyes en réplica de que se apoye la petición de un indulto general.

—Varias facturas por suministros a la Farmacia municipal.

—Certificación del arquitecto de obras de construcción de la conserjería del Cementerio.

—Acta del vocal de la comisión de Hacienda, señor Puertas, sobre introducción de patatas en la capital.

—Informe de la comisión de Ornato.

—Proyecto del Inspector mecánico sobre alumbrado de la barriada del Cabo de Gata.

—Oficio de la Intervención sobre errores en varios padrones de exacciones municipales.

Los sucesos de la India

A GUIA DE PROEMIO

Desde hace varios meses, el vasto imperio indio experimenta honda conmoción.

De uno a otro confín de aquel extenso territorio, la ola nacionalista se manifiesta imponente, amenazando socavar los cimientos de la dominación inglesa.

Los políticos de la Gran Bretaña, con ser tan sagaces y ecuanímes, hallanse hondamente impresionados, por la actitud del pueblo indio, cuya comarca es el granero de la Metrópoli, al par que el mejor mercado de los productos ingleses.

No es fácil sustitución un imperio consumidor de 320 millones de habitantes y un granero que, a su extensión territorial, equivalente a media Europa, une condiciones climatológicas de producción no aventajadas por otro país alguno.

La actitud del pueblo indio, en sus relaciones con Britania, no es nada cordial, y, a juzgar, por las noticias llegadas hasta nosotros, con tolerancia de la solícita censura inglesa, la situación es grave, y el resultado final que se prevé, en plazo no lejano, es poco halagüeño para el imperio colonial de Inglaterra.

La causa principal de la preocupación inglesa estriba en que el actual movimiento de independencia india, no es una sublevación accidental; no son choques producidos por el legítimo afán de libertad que siente aquel pueblo tan antiguo como vejado, acá y allá, sin orden ni concierto, a tonas y a locas, sin plan ni orientación; la actitud levantista del pueblo indio responde a una organización concienzudamente meditada, con mucho tiempo preparada y prudentemente dirigida por Mohandas Karamchand Gandhi, a quien sus partidarios llaman el Santo, y el mundo conoce con el nombre de Mahatma Gandhi.

Gandhi no es un agitador vulgar, ni un advenedizo desconocido, ni un revolucionario fracasado que busca en la política de la independencia de su país una plataforma, donde encumbrarse. Hombre culto, con profundos conocimientos, poseedor de las libertades admirables, dotado de una perspicacia moderna adquirida durante sus estudios de abogado en Londres, posee un gran talento organizador.

Si a estas cualidades de Gandhi, se unen los grandes sacrificios y las pruebas más duras, con estoicismo soportadas por su país, fácilmente se comprenderá que le obedezcan más de tres millones de hombres con fidelidad ciega y lealtad inquebrantable, que bien quisieran poseer de sus huestes no pocos ídolos europeos.

Conductor sagaz de multitudes ha sabido organizar un formidable ejército civil que, no en vano, preocupa al Gobierno británico.

Inglaterra que, no ha mucho, supo resolver el grave problema de Irlanda, logrando con ello ser abuela de la muerte del heroico alcalde de Cork, y que ha encontrado dignas fórmulas para satisfacer las aspiraciones de Australia, Nueva-Zelanda, Canadá, Orange, Africa del Sur y tantos otros pueblos unidos espiritualmente, más que por la fuerza material, a la Gran Bretaña, encontrará sin duda solución adecuada para satisfacer los legítimos anhelos de independencia de la joven India, pero en la historia de aquel pueblo siempre ocupará un puesto de honor Mahatma Gandhi.

Intentamos exponer en sucesivos artículos, algunas noticias referentes a la personalidad de Gandhi y relatar varios episodios de los huestes del agitador, así como de los originales procedimientos adoptados, cuyos efectos ob-sérvense ya a juzgar por las concesiones que se dispone a otorgar a Inglaterra.

Y basta con esto a guisa de proemio.
ELIAS OLMOS

Una riña

DOS HERIDOS

En las primeras horas de la noche de ayer, y por causas de poca monta, acaeció en el Barrio Alto, José Belmonte García, de 32 años y Antonio Miralles Carrón, de 29, acometidos ambos con sendas navajas.

Algunos transeúntes y testigos de la reyerta lograron separarlos y cada uno de los contendientes se dirigió por su propio pie a la Casa de Socorro, donde el primero fué asistido de una herida hecha en la región lateral derecha del cuello de pronóstico reservado, y el segundo, de una herida hecha en el tercio inferior del brazo izquierdo, otra en la región costal izquierda y distantes partes del cuerpo. El pronóstico de este último también es reservado.

Ambos pasaron al Hospital provincial. Se dió cuenta al Juzgado de guardia.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 11.
En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números siguientes:

CON 120.000 PESETAS
4.069
en Madrid. CON 65.000
6.377
en Albacete. CON 25.000
13.395
en Salamanca. CON 2.000
3 604 en ALMERIA.
817 en Almería.
1 976 28.112
25 804 3 573 20 167
23 459 31 338 26.187

DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL ACETICO CON UNA SOLA FRICCIÓN DE CAROL VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

LA "GACETA"

Madrid, 11 5 tarde.
La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Ordenando que se constituyan las salas de vacaciones de las Audiencias.
Desestimando la protesta del pintor Solaza contra la concesión de la Medalla de Honor de la reciente Exposición de Pintura al señor Mir.

FIRMA REGIA

Madrid, 11 4 tarde.
Se han firmado los siguientes decretos:
Reorganizando los Cuerpos de conductores e intérpretes de buques.
Derogando el Real decreto de 21 de noviembre de 1923 y otras disposiciones relativas a las Asociaciones agrarias.
Restableciendo la Ley de Sindicatos Agrícolas de 28 de enero de 1926.
Disponiendo el caso del Consejo de Sanidad don Félix Gómez.
Nombrando para sustituirle a don Antonio Casanova.
Aprobando el Reglamento de la Dirección de Sanidad.
Idem el provisional sobre restricciones en el uso de estupefacientes.

Los trigos, el aceite, y los vinos

Declaraciones de Wals
Madrid, 11-4 tarde.
El ministro de Economía ha hecho declaraciones lamentándose de los artículos que se escriben con falsos argumentos económicos para fines políticos.
Desorientan a la opinión y crean un ambiente pesimista fuera de España.
Se dice falsamente que no se ven de el trigo, ni el aceite, ni el vino, porque los precios son poco remuneradores.
Pero los mercados no están paralizados.
Dice el ministro que los mercados de trigo han mejorado, salvo en algunos pueblos de Castilla.
La crisis es mundial.
En Chicago, se registran los precios más bajos desde 1914.
—De no prohibirse la importación —añade— nos amazaría la entrada de trigo exótico, a pesar de pagar en Aduanas 21 pesetas oro por los derechos.
Se refiere también en sus declaraciones a la inspección de trigos rechazados.
Se ha dispuesto que los vocales de la Junta de Cerealicultura estudien los pueblos agobiados, el mejoramiento de las siembras y otros extremos.
—El Gobierno —dice— estimula las compras.
Ha concedido moratorias y ha facilitado las operaciones de compra.
No todas las medidas se sacan tan a su alcance.
Había luego de los mercados de los aceites.
Se desvanecen éstos con normalidad.
En el último año se exportaron 27 millones de kilos más que en el anterior.
Daba tendar en su opinión a sa-

sañar los mercados y utilizar los aceites en usos industriales.
En cuanto a los vinos, cree que la situación no es grave, pues el mercado que se ha perdido en Francia, sólo representa un diez por ciento de nuestra producción.

El túnel del Estrecho de Gibraltar

Siguen los trabajos preliminares
Madrid, 11 4 tarde.
Los sondeos que se realizan en Tarrifa para los estudios preliminares del túnel en el Estrecho de Gibraltar van muy adelantados.
Se hicieron ya a una profundidad de 250 metros.
Ahora se realiza un nuevo sondeo en las costas de África.
Los estudios recientes acusan menos profundidad de la que se suponía.
Para arrancar los rocas del fondo, se sigue el sistema de las explosiones.
Se instalarán aparatos que permitirán mediante el sonido determinar las profundidades.

El verano regio

La Reina y los infantes marchan a Santander
Madrid, 11. —12 noche.
A las nueve de la noche, en tren especial, marcharon con dirección a Santander, la Reina doña Victoria, y los infantes, acompañados del séquito.
Fueron a la estación para despedirlos al Gobierno en plazo, las autoridades, el elemento palatino y muchas personalidades.
Con esta fecha ha dado comienzo el verano regio.

Los naufragos del laúd "Dolores" en Melilla

Se salvaron en un bote
Melilla, 11. Han llegado los naufragos del laúd «Dolores» hundido a la altura de Port Smidson.
Son ellos el patrón Ramón Serrano, su hijo de éste, el contramaestre José Rafo y los marineros José Serrano, Pedro Hazañedo y Manuel Vega.
Han manifestado que saltaron de Almería con cargamento de sal y naufragaron en el ya mencionado lugar.
Agregan que con auxilio de un bote de bordo llegaron a la playa, y se presentaron al viccónsul español, quien les atendió solícitamente así como las autoridades de la localidad.
Dicen que las pérdidas experimentadas son de gran consideración.

MADRID

Ayudante del Rey, enfermo
Madrid, 11 4 tarde,
Al ayudante del Rey, coronel Calderón, que ha sido operado de apendicitis, se le ha presentado la infección de la sangre.
Su estado ha determinado flemas en la garganta que dificultan la respiración.
Será preciso operarlo.
Fiesta nacional francesa
El día 14 del presente, el Embajador de Francia recibirá a la colonia francesa con motivo de la fiesta nacional que celebra aquella nación.
Una denuncia contra Bergamín
El abogado don José Sarrán, procesado por estafa de dos millones, ha denunciado al Colegio de Abogados que habiéndose encargado el ex ministro señor Bergamín de su defensa, renunció a ella, estando la vista anunciada, sin notificárselo y en cargándose a la vez de defender la querrela sobre los dos millones, por ser abogado del Monopolio de Fósforos, que se constituyó siendo el señor Bergamín ministro de Hacienda.
En el Colegio de Abogados se discutió la procedencia del expediente contra el señor Bergamín, cuya votación quedó empatada.
El señor Osorio y Gallardo como decano se encargará de amonestar a Bergamín.
Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 11-6 tarde.
Cotizaciones de moneda extranjera.
Libras 42 00
Francos 33 80
Dólares 8 55
Liras 80 00

POLITICA

Viaje demorado
Madrid, 11 a tarde.
El ministro de la Gobernación ha demorado su viaje por tener ocupaciones ineludibles.
Espera realizarlo en breve.
De Fomento
El señor Matos recibió al director de los Ferrocarriles Andaluces.
Cámara española
Se ha trasladado en Frankfurt la primera Cámara de Comercio española que existe en Alemania.
Asistieron el Cónsul de nuestro país y la Colonia española.
El partido laborista.—Discurso de Aunós
En la reunión de anoche del partido laborista, el exministro señor Aunós pronunció un discurso contra los partidos políticos.
Dijo que éstos están plétores de ideologías, pero no tienen contenido social.
Condenó el individualismo, que sirve de provecho al más fuerte o más audaz.
El problema de la constitución social del Estado no puede solucionarse en un solo partido.
Exige la colaboración amplia y patriótica de un conjunto de fuerzas sociales.
Firma de un convenio
En breve se firmará un convenio para envío de paquetes postales entre España y Cuba.
Conferencia de Romanones y Breaquer
Madrid, 11 12 noche.
Hoy conferenciaron el general Breaquer y el ex presidente del Consejo de Romanones, en ocasión de hallarse en la estación del Norte para despedir a la Reina y a los infantes.
Aunós no celebrará con Alba

El catedrático señor Jiménez Asúa ha manifestado que nunca colaborará con Santiago Alba por creer que se necesita una República extremista.
Los problemas médico-sociales en relación con la tuberculosis
En el otoño, se celebrará una asamblea de médicos para tratar de los problemas médico sociales en relación con la tuberculosis y buscar los remedios necesarios a tan terrible plaga.
Sánchez Guerra insiste en su actividad
El vicepresidente del Consejo, en carta dirigida a su amigo, ha desmentido las referencias que publica la Prensa sobre su entrevista con el general Breaquer.
Asegura que se limitó a aconsejar lealtades sobre la situación del Gobierno; pero su actitud es la expuesta en el teatro de la Zarzuela.
Los agricultores riojanos ingresan en la Unión Mozárquica
Entre los agricultores de la Rioja se organiza el partido de Unión Mozárquica.
Preparan una asamblea regional a cuya sesión de clausura invitará al jefe del partido conde de Guadalhorca.
Una medida plausible
Los médicos de Avila han acordado

do en una reunión celebrada presidida por el doctor de recetar específicos extrajeros.
El veraneo del ministro de Hacienda
El día 24 del corriente marchará a Asturias el ministro de Hacienda, señor Argüelles, para pasar la temporada de verano.
El conflicto de Peñarroya
El director de Minas presidió una reunión de patronos y obreros de Peñarroya.
Aunque no se firmen aun resoluciones de lo acordado, se cree que serán concedidas las reclamaciones formuladas por los obreros.
El nuevo viaje del "Conde Zeppelin"
Pasará por San Sebastián
San Sebastián, 11. El día 5 de agosto pasará por esta ciudad el dirigible «Graf Zeppelin» en su nuevo vuelo.

PROVINCIAS

Chaque de los automóviles
León, 11. Un automóvil ocupado por don Carlos de Juan y el teniente de Legación don Germánico García, que regresaban de visitar a la Virgen del Camino, chocó contra otro que marchaba en dirección contraria, también ocupado por varios señores.
A la violencia del encontronazo volcaron los dos vehículos, los ocupantes de ambos resultaron con graves heridas.
En favor de unos obreros despedidos
Oviedo, 11. Una comisión de obreros del Sindicato de Metalúrgicos ha pedido al gobernador civil que intervenga en la readmisión en la fábrica Duro Feigera los obreros despedidos con motivo de hallarse comprometidos en el complot de la noche de San Juan.
Vuelo de una camioneta.—Seis heridos, uno de ellos gravísimo
Logroño, 11. En el kilómetro 12, en el lugar conocido por Argoncillo, volcó una camioneta que conducía Máximo Gil.
El vehículo iba cargado de aceite y ocupado por cinco individuos además del chófer.
Todos resultaron heridos leves a excepción del conductor que se encuentra en el gravísimo estado y ha ingresado en el hospital.
La camioneta quedó destrozada completamente.

BARCELONA

Visitas de los excursionistas valencianos
Barcelona, 11. Los excursionistas valencianos pertenecientes a la sociedad Lo Rat Penat estuvieron en la Universidad Industrial visitándola.
Luego estuvieron en el Palacio Nacional de la Exposición, contemplando las innumerables bellezas que encierra.
Al anochecer, estuvieron admirando las fuentes luminosas.
Por la noche fueron obsequiados con una recepción en el Ateneo Barcelonés.
El general Sanjurjo
Ha llegado el director de la Guardia civil, general Sanjurjo.

La Jornada del Príncipe de Asturias
El Príncipe de Asturias pasó por la población haciéndose cargo de su belleza y su hospitalidad.
Recibió ostentosas muestras de respeto y simpatía.
Visitó el stand de la Casa Asland, la cual le regaló un automóvil de los magníficos modelos que exhibe.
Al mediodía invitó Su Alteza a almorzar en el Palacio de Pedralbes al Fiscal de la Audiencia y al Comandante de Marina.
El Príncipe permanecerá durante ocho días en esta capital para poder asistir a los actos a que ha sido invitado.
Condena por homicidio
La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Juan Prieto que mató a Teresa Iborra de varias pataladas.
Se le condena a doce años de prisión.
Barqueros en honor de un republicano
Los republicanos apilados «de la derecha» estuvieron en el Gobierno civil para pedir autorización al general Daspajol para celebrar un banquete en honor del conspicuo Gonzalo Reparez.
Llegada de varios Prelados
El vapor «Dallo» fondeó en puerto con pasaje.
Desembarcaron el cardenal de Tarazona y los Obispos de Vich y de la Seo de Urgel.
Guardia marcha a La Argentina
En el mismo vapor embarcó el compositor Gardí, con ramba a Buenos Aires, donde estrenará su ópera «Amaya», la cual dirigirá personalmente.
Causa por asesinato
En la Audiencia provincial ha comenzado la vista de la causa por asesinato contra los hermanos José y Juan García.
La prueba fue favorable para José y el Fiscal retiró la acusación contra el mismo; en cambio solicitó para el Juan doce años de reclusión y 20.000 pesetas de indemnización para los herederos de la víctima, Antonio Romo.

Información de Palacio

El general Breaquer
Madrid, 11 4 tarde.
El jefe del Gobierno cumplimentó a la Reina, a quien despidió con motivo de su viaje de verano.

ÚLTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las tres de la madrugada
Se anunció la huelga de los obreros de los Andaluces.
Con motivo de las discrepancias habidas entre los obreros ferroviarios y la empresa de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, se anuncia para el día 15 del actual la declaración de la huelga general.
Parece que los ferroviarios solicitan el pago de la diferencia de sueldo que se les aumentó a consecuencia del apoyo que recibía la Compañía del Estado para el mantenimiento de la línea y mejora del material, apoyo que se ha suspendido por el ministerio de Fomento al suprimirse la Caja Ferroviaria.
El Gobierno trabaja intensamente para evitar el conflicto esperando poder resolverlo para antes de la fecha aludida.
Hablado con el general Breaquer
El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el ministerio del Ejército, con quienes habló brevemente. Los manifestos que por tener que el tener varios asuntos de gobierno, inaplazables no podría amparar hasta el miércoles próximo su veraneo en Carcedilla.
Participó que había recibido al Tribunal de Aguas de Valencia y que era completa la tranquilidad en toda España.
Comentó jocosamente algunas noticias del extranjero enviadas por los representantes de ciertos periódicos, que residen en Madrid. Añadió que las noticias eran verdaderas fantasma, algunas tan absurdas que se referían a hechos que no habían sucedido en España, ni existían siquiera los lugares que describían.
También comentó las medidas adoptadas por el jefe superior de Policía en defensa de la moralidad en todos los órdenes, elogiándolas.
Otra nueva fantástica experiencia por radio
A las ocho de la noche, se celebró

otra nueva experiencia médica por radiotelegrafía ante la presencia de 200 médicos, todo el personal de la Compañía Telefónica y algunos periodistas.
Habían solicitado asistir 1.800 doctores; pero hubo que reducir la demanda a 200 por no haber más aulcares disponibles.
España se puso a hablar con la clínica del doctor Montijano, situada en la capital de Buenos Aires. Dicho doctor presentó quince casos de enfermos de diversos diagnósticos a quienes ponía sobre el pecho un micrófono y los médicos madrileños por medio de la radio, escuchaban claramente las palpaciones del corazón de aquellos enfermos situados a miles y miles de kilómetros. Instantáneamente hacían el diagnóstico y se transmitía telefónicamente a la Clínica del doctor Montijano, donde se examinaban las fichas de los enfermos viéndose que coincidían casi todas con el diagnóstico por los médicos madrileños.
La experiencia ha sido un éxito completo y ha causado honda emoción en cuantos la han presenciado.
La reunión de los representantes de los mineros
En la reunión celebrada hoy por los representantes de las minas de Peñarroya y de los sindicatos obreros, se aceptó el laudo del Director de Minas y Combustibles, quedando resuelto el conflicto.
Entre otros extremos aprobados figuran el aumento del 75 por 100 en los jornales al personal huero, desde primeros del mes actual.
Un banquete a Santiago Alba
Telegrafistas de París dan cuenta que en el restaurant de los Bosques de Bolonia el exministro francés Mr. Mevl obsequió con un banquete al exministro español don Santiago Alba.
A la comida asistieron además el ministro de Negocios M. Briand, los exministros Herriot y Calot, el presidente de la Cámara de Diputados M. Painlevé y otras personas acaudaladas.
Se brindó por la prosperidad de ambos países.
La cuestión de confianza en la Cámara francesa
Hoy terminó la discusión en la Cámara francesa, aprobándose un voto de confianza a favor del Gobierno por 316 votos contra 272.
Imediatamente se fue a casarada la sesión.

Del Gobierno Civil

Dice el gobernador
El señor Fontes Alemán manifestó ayer a los periodistas que no tenía conocimiento oficial de la crisis planteada en uno de los Ayuntamientos de la provincia, según había publicado un diario local.
Añadió que las noticias de Madrid acusan tranquilidad absoluta.

Correo de la Provincia

CABO GATA
Fiestas en honor de la Virgen del Carmen.—Día 15. A las cuatro de la tarde elevación de fanoches y fuegos japoneses. A las siete, santo Rosario, sermón y baile. A las diez velada en la Explanada.
Día 16. Al amanecer, diana. A las ocho Misa de Comunión general con acompañamiento de armonium. A las diez Misa solemne con sermón. Por la tarde a las cuatro carrera de cintas. A las seis y media procesión solemne con la nueva imagen de la Virgen, que correrá las salinas y almadraba. A la entrada de la procesión Salve y despedida. A las nueve castillo de fuegos artificiales y velada hasta las doce. Todos estos actos los amenizará la Banda de música de Nijar. Reina gran animación en el vecindario.

Cosas de toros

La novillada del día 20
Han sido repartidos los programas anunciadores de la corrida que se celebrará el día 20, por no haber podido efectuarse el 13 como estaba anunciado.
Actuarán en esta corrida los mejicanos Luciano Contreras y Carnicerito y el almeriense Rafael Piqueras.
Los novillos que han de lidiarse, se encuentran desde hace días en la plaza de toros, viniendo a corroborarse con ello, que el aplazamiento de la corrida ha sido debido a causas ajenas a los deseos de la empresa.
—0—
En la prensa de Madrid hemos leído el resultado de la corrida celebrada el jueves en Tetuán, en donde se comenta el valor derrochado por Carnicerito de Méjico, que cortó la oreja de su seguno, y asustó como de costumbre al público y a los toros.
También Contreras, fué ovacionado apesar de la mansedumbre del ganado.
DANIEL DE NAJERA

Vapores correo franceses
De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, de gran hule y telegrafía sin hilos.

ALBINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 22 de Julio de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 7 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Campaña Mendoza Florida
De 18 años cumplidos en un viaje de 25 días, incluido impuestos de 2 a 4 a 10 en un viaje de 25 días, ida y vuelta.
Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.
En Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que regulares los adelantos modernos, tienen aparatos suenos, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Comodidad especial de tercera clase de día, noche y sobre litigio con un implemento de toilette y cinco paños por persona.

PARA LOS DE YERBERA GLASS COMIDA A LA ESPAÑOLA
TODOS LOS SEÑORES UNA SALIDA DE BUQUER DIRECTO A BARCELONA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que venir a las 10 en Gádis, Madrid o Vigo.
Para obtener planes en estos Vapores Correo hay que solicitarlos con tiempo.
Los manifestos de pasaje se otorgan dos días antes de la salida de cada vapor, y cuando se han cubierto las plazas para pasaje y otro pasaje.
Para más informes que sean necesarios, dirigirse a don JUAN GIL, Director del Príncipe, 15 — ALBINA y Señora del Mar, 11 y 13 — CÁDIZ, 6

De la acción Católica en el mundo

El Congreso Mariano de Lourdes

Ninguna ciudad con más derecho para convocar a los devotos de la Virgen. Allí el dolor del cuerpo, se contra a dios, prodigiosas curaciones y halla el del alma los supremos consuelos.

Las milagrosas apariciones, que van a ser conmemoradas solemnemente, constituyen, bases parte de la ofensiva, que en estos dos siglos últimos, está acometiendo el cielo, en contra de la pagana civilización y costumbres que invaden la sociedad.

He aquí los hechos. En la noche del 18 al 19 de julio de 1830, apariciones de la Virgen a una modesta novicia que fervorosamente oraba en la capilla de las Hijas de la Caridad en París. «Hija mía—le dijo—quiero encargarte de una saludable y difícil misión; en su cumplimiento sufrirás muchas penas, mas las llevarás a gusto, pensando en que lo haces por la gloria de Dios».

Desde luego, la índole de este próximo Congreso, ofrece como algo extraño, diríase mejor, como algo contradictorio de las finalidades y propósitos que incluye ordinariamente las Asambleas que con tanta frecuencia se celebran. Cabalmente este contraste—dejamos a un lado el vocablo contradicción—bien a las claras indica caminos del único remedio al mal contemporáneo.

Asamblea General de Asociados

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo octavo del Reglamento de la Cámara Oficial Uvea, se convoca a los señores Asociados de dicha entidad a la Asamblea General ordinaria que se celebrará el domingo 27 del corriente mes, a las quince, en el teatro Cervantes de esta ciudad.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, SABADO. — San Juan Gualberto, Abad, con rito doble y color blanco. Santos Juan Gualberto, ab., y sd.; y Nabor y Félix, mr.; Merciana, vg. y mr.; y Epifanía, mr.

Solemnidad Triduo. Hoy y mañana en Santa Clara. Se comienza a las ocho, en Misa muy solemne, y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Las fiestas en San Cristóbal. Para conmemoración de nuestros lectores anticipamos el programa de las fiestas que en honor de San Cristóbal ha de celebrar la Parroquia de Santiago.

Terminada la procesión se procederá a hacer la bendición de automóviles.

veces reiteró la pregunta, hasta que juntado las manos, repregados sobre el pecho, con voz amorosa y gesto maternal, inclizada sobre aquella predilecta alderma, dijo: «Yo soy la Inmaculada Concepción».

Desde luego, la índole de este próximo Congreso, ofrece como algo extraño, diríase mejor, como algo contradictorio de las finalidades y propósitos que incluye ordinariamente las Asambleas que con tanta frecuencia se celebran.

J. POLO BENITO

Los automovilistas que desean pertenecer a la Hermandad de San Cristóbal no lo licitarán del párrafo de Santiago antes del 25 del corriente. Los ritos hasta esta fecha formarán, llevando sus coches engalanados, en la procesión que terminará en la explanada al pie del Monumento del Sagrado Corazón.

A San Vicente. En la Capilla del Santo Hospital continúa la solemne novena que las Hijas de la Caridad consagran a su glorioso fundador San Vicente de Paul.

Aderación Nocturna. Esta noche, vigilia por el turno séptimo «Santísima Virgen del Rosario» en la Iglesia de la Cañada.

Congregación de San Luis. Desde mañana domingo se celebrará la misa de congregación a las diez y media en lugar de las once como se venía celebrando.

Horario de Misas en los días festivos. A las siete. En la Catedral, Santiago, Siervas de María.

A las diez. En Santo Domingo, Hospital y Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo.

A las una. En San Pedro.

TRIBUNALES

La Audiencia Territorial de Granada anuncia las vacantes de secretarios y plenas de los juzgados del distrito de la Audiencia y San Sebastián de Almería.



Advertisement for 'Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD' (Jarabe Hipofosfitos Salud) for children, mentioning ailments like inapetencia and debilidad.

Noticias

Escándalo. Ha sido detenido por promover un fuerte escándalo en la vía pública Eduardo Soriano Berenguer (a) El Bomba.

Una denuncia. Los guardias municipales números 7 y 44 han denunciado en la Comisaría de Vigilancia a los Terceros Rodríguez Olvera por insultar a los laceros encargados de la recogida de perros y negarse a obedecerles.

Se niega a pagar la fonda. José Felices Escobz ha denunciado ante el señor Comisario de Vigilancia a un huésped por marcharse de su fonda sin abonarle 59'60 pesetas que le adeudaba.

Concurso. El Ayuntamiento de Dalías anuncia concurso para la realización de las obras de reforma acordadas en la Casa Ayuntamiento.

Carrero arrollado. En la tarde de ayer, cuando marchaba por la calle de Navarro Rodrigo el carrero José García Soriano, de 42 años, conduciendo un carro, le caballerías que tras raba éste, se espantaron al cruzarse un automóvil, alzósele imposible sujetarlas y cayendo a tierra el recibir un fuerte golpe por una de las ruedas del vehículo.

Intento de robo. Advertidos a tiempo los dueños de la casa solo pudieron llevarse los ladrones un frasco de ACAROL, para curarse picores, sin necesidad de baño.

BALNEARIO "DIANA"

Mañana domingo, desde las cinco y media de la tarde, en el Salón, un aplaudido sexteto interpretará un selecto programa.

Prensa Oficial

Publica el del miércoles: Nombres de los secretarios municipales.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Balandra española «Peplita», de Salobreña, en lastre.

Vapor español «Ipré», para Málaga por Sevilla, con sal común.

Balandra española «P-plia», para Motril y Rquectas con sal con un.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar. DOCTOR MONROY. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID. CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS.

Viticultores y exportadores de uva. Especialidad en la fabricación de envases para uva. Precios sin competencia. Entregas inmediatas.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

Línea Ybarra y Compañía, S. en C. SEVILLA. Cabo San Antonio. Saldrá del Puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

GARAGE AMERICANO. ALMERIA. ABIERTO DIA Y NOCHE. El más amplio, cómodo y económico. Situación inmejorable. Venta y Servicio.

Gonzalo Ferry. Especialista en enfermedades del pecho. Médico del Sanatorio de la Alhagura y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCHILISTA. CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6. PASO DEL PRÍNCIPE, 57, PALM.

Instituto Dental. ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA. Tomás Escolano ODONTÓLOGO.

ESTÓMAGO. después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX).

CANAS. Nuevo preparado científico que de ben probar todas aquellas personas que hayan usado tinturas para el cabello sin haber conseguido el resultado apetecido.

CRISTÓBAL LOPEZ. Consulta de enfermedades internas. Premio extraordinario de Licenciatura. Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.

Sulfato de Cobre INGLÉS. En barricas y sacos precintados de orígen. SULFATO DE COBRE ESPAÑOL. CALDO BORDALES. «CORONA».

SASTRERÍA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Ganalejas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERIA.

Diego Vázquez. Real, núm. 79. ALMERIA. Transportes - Aduanas CORRESPONSALES. Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE RA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 19 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 19 a 2.

VENTILADORES AEG. MARCA ACREDITADA. ALTO RENDIMIENTO. EXCELENTE PRESENTACION. PRECIOS ECONOMICOS.

SULFATADORAS AZUFRADORAS

Correas de cuero y de balata para transmision

Articulos sanitarios

Almacenes de Ferreteria EL YUNQUE J. SANCHEZ PICON ALMERIA

PIEL Curacion en tres dias de Eczemas, Herpes, Erupciones...

Compania Trasatlantica de Barcelona

Vapores Correos Espanoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

Infanta Isabel de Borbon

Amplio salon, comedor para los pasajeros de tercera clase...

Magallanes

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao...

Infanta Isabel de Borbon

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos...

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almeria para Estacion H. Overa, a las 7:45. Estacion H. Overa para Almeria, a las 14:14...

Lubrin para Almeria, a las 7:15. Turra para Estacion H. Overa, a las 7:30. Estacion H. Overa para Turra, a las 16:10...

Medicamento de Familias

Este medicamento que unicamente en el nombre se pareciera a esta preparacion que efecto de su bondad...

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los tisticos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero...

A las embarazadas, cuyos temidos hacen peligrar su vida y la de sus hijos...

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO...

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MEDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PEREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivás Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros...

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO!

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Sociedad General Es...

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos...

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don demilitado es de la provincia de número desea contribuir a la salvación de la juventud española...

CALICIDA PIZA

Extraiga rápidamente sin dolor el molesto los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros...

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada...

"La Independencia" es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

Lea V. todos los días "La Independencia"

Folleto de LA INDEPENDENCIA (50)

EL HADA ALEGRIA

NOVELA ORIGINAL

DE Rafael Pérez y Pérez

DE LA BIBLIOTECA PATRIA DE OBRAS PREMIADAS

De pronto, a zó los ojos y me dije: ¿qué me pasa? Me ruboricé un poco, como chal y gozito de dormido...

Por fin, hoy se ha dignado venir a visitarme el señor de Fenollar. Ya no llevaba yo mi chal, ni mi gorra de dormir...

mientos de enferma? Y no digo a dis traerla porque no creo que mi compa ña pueda servir de distracción a nadie...

¿Y por qué no ha venido? Le saludé una butaca al otro lado de la chimenea encendida, y nos sentamos frente a frente. Había dejado encima de la falda un hermoso ramo de rosas auroas...

interesa, que nadie le quiera, que por usted sólo puede sentirse pláida... y abusa de tales conceptos en perjuicio de nuestra susceptibilidad...

mirada tímida y osada a la vez, como velada por el parpadeo nervioso de las pestañas, que revelaba una ligera alteración, y acercando más su cabeza a la mía hasta formar un bello...

mandad verdadera. ¿Qué mal hacemos entregándonos durante un momento a esta manifestación de nuestros sentimientos, tan pura, tan pura, tan inocente...?

de rosario suavemente, como se rozaba una flor. Marzo, 16... Hoy he bajado al comedor por primera vez, después de mi indisposición...